A hotirol6 tomeg szerepe az
épiilet mkodésében

dr. Csomor Rita

I1. Flektromos Fités Konferencia
2023. oktober 11.



Uj épuletnél az els6 kérdés:
mibdél épuljon a haz?

* Leggyakoribb szempontok:

A fal legyen j6 hészigeteld. A kdmdivesnek legyen kényelmes, épiljon fel
gyorsan. Mas szempontrél nem beszélnek a megrendelének.

* Ebben megbizik az épittetd:
Amibdl mostanaban épulnek a hazak, mert az biztosan a legjobb.

* Ezt sulykoljak a reklamok is.
A multik uraljak a piacot.



Lehetnének még mas szempontok 1s, példaul:

1. Kornyezeti hatisoktol védjen (ho, hang, sz€l, csapadék,
talynedvesség, ...)

2. Legyen energiatakarékos
3. Epuljon fel gyorsan.

4. Gondozasmentesség

5. Tartéssag

6. Ar

7. LEsztéuka

8.

0.

(S
=



Amire nem szoktak gondolni:

Az 1d0jarasvaltozas egyre jobban érinti a nyart komfortérzetiinket,
az épiletek egyre mkabb talmelegednek.
Egyre tobben telepitenek klimaberendezést a hazukba.
Helyette (mellette) lehet alkalmazm passziv eszkozoket, megoldasokat,

A tilmelegedés ellen bevethetO passziv eszk6zok:
 hotarolé tdmeg,
« arnyékolas,
e szelloztetés.

Mivel télen ,,csak” talflitést eredményez egy konnyl hazban a nagy szolaris
nyereség, nem veszink tudomast arrol, hogy ezt a plusz energiat el 1s
tarolhatnank az épiiletszerkezetekben.



Fontos célok még:

Uj épiilet tervezésénél legyen egy 1ij cél eldre sorolva:

lakoklima, komfort.

Ehhez foglalkozni kell a

szolaris nyereség hasznosulasaval,
mind a téli, mind a nyari id0szakban.

Meghatarozé6 szerepe van itt a hotarol6é tomegnek.



Vagyak:

ssMindenki szeretne egy ilyen nyaron huvos
hazban lakm.”

Mi kell ehhez?



Eszkozok:

Egy ,késobb nem kér enm” tipusa
megoldas:

hotarol6 tomeg.



L2JHOtirol6 tomeg” helyett
precizen szamolva: hokapacitas

. H()'kapacités: ezzel szamol az 0y 9/2023. (.25.) EKM rendelet:

C. -m [kgl-c [k’;—’K] “mc [-2



Anyagok hétarolo képessége

e Fgy négyzetméter hatarfeliileten beviheto hokapacitast szeretnénk tervezni, akkor

hasznaljuk a fajlagos hokapacitast:

K-C /1 mQ—Qc- Vz o'cd —

]



Anyagok hétarolo képessége

Az aktiv zoéna vastagsaga:
dmiX B A.RIDLX

A fajlagos (1 m?-re jutod) hékapacitas:

K= Q0 CAR__

Osszességében a @°c*A szorzatnak van jelentOsége.
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Anyagok hétarolo képessege

* Az nem mindegy, hogy a burkolat mogott 1évo szerkezet hotarolo képessége tud-e érvényestilni.

* Ha a burkolat maga egyediil kihasznalja az R . szerint szamithaté mennyiséget, akkor nem. Az abra a
burkolat mogott esztrich betonbol még figyelembe vehetd vastagsagokat mutatja.
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Nyari hdtési igény vizsgalata

A hutési 1igényt lehet szamitani:

1. egyszerusitett modszerrel

(TNM rendelet),

2. részletes modszerrel

(9/2023 (V.25.) EKM rendelet,

MSZ EN ISO 13786:2008 ),

3. dinamikus szimulacioval
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Nyari hdtési igeny vizsgalata
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Nyari hdtési igeny vizsgalata
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Nyari hdtési igeny vizsgalata
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Nyari hdtési igeny vizsgalata
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Nyari hitési igény vizsgalata — szimulacioval 8 varosra

o Egy cikk szerzo1 harom Table 1: Geometry features of the considered buildings.
kilonb6z6 geometriqa Building
C Middle
referenciaépiilet :
p R Surface to Volume ratio (%) 1.3 0.53 0.3
esettanulmanyat ijak le. : ,
Window to Wall ratio (%) 55 45 20
 Mindegyiket konnyd €és
nehéz szerkezettel 1s Table 2: Envelope stratification (from inside to outside).
felvették, valamint 8 Building | Lightweight building | Heavyweight building
kulonbozo éghaj]atj 7onaba element | Materials (mm) | Materials (mm)
helyezték. Plasterboard 12 Concrete block 100
Fibergl : :
wall POETEass 66 Foam imnsulation | 61.5
qualt
Wood siding 9.0 Wood siding 9.0
Plasterboard 10
roof Flher_glass 1118 Identical to Lightweight
qualt case
Roof deck 19
Tuuh.ner 25 Concrete slab 80
floor flooring
Insulation 1.003 Insulation 1.007




Nyari hitési igény vizsgalata — szimulacioval 8 varosra

e Koy cikk szerz61 harom kiilonb6z6 geometriqya referenciaépiilet esettanulmanyat injak

le.

 Mindegyiket konnyl és nehéz szerkezettel
1s felvették, valamint 8 killonboz6 éghajlati
zOnaba helyezték.

e A cikk szermt varosok adatar koziil
a Freiburghoz tartozok egyeznek 61
a leendd 9/2028. (V.25) EKM rendeletben
a magyar szamitasokra elOirt adatokkal.

_ HDD (Kd)| CDD ISR
Location 5
(Kd) (Kd) (kWh/m?y)
Copenhagen 3757 77 088
Freiburg 2966 287 1470
Denver 2667 977 1662
Milan 2584 487 1114
Nice 1506 471 1562
Rome 1370 777 1430
Naples 1335 833 1825
Athens 1082 1284 1407
9/2023 EKM rendelet 2942 252 1 267

HDD
CDD

ISR

(nap*K)
(nap*K)

fltési héfokhid
h(itési h6fokhid

(kWh/(mZév)) 1 m® vizszintes feliiletre esé szolaris

energia /év

20



Nyari h(itési igény vizsgalata — 8 varos peldaja

e Egy cikk szerz61 harom kiillonb6z6 geometriaji referenciaépiilet esettanulmanyat injak le.

* Mindegyiket k(")IlIIYL’j és Nehéz szerkezettel is felvették, valamint 8 kilonb6z6 éghajlatt zo6naba

helyezték. ]
Eves nyari hiitési igény [kWh/(m?a)]

konnya épiilet nehéz épiilet
70 —— .
60 50
50 50
£ 40} . {{ a0
%30- 1 -Eso--
20t N1 i i - £2(:--
10+ B I I ] N 1 10 |
il -P;I o & l«.:b-l ¢ o‘-"’l & @_l T - & S
gm“ K & & ?g:@ Q@p {ﬁﬁ < F I <& & chp

Fig. 11: Yearly summer cooling demand for light buildings, Fig. 12: Yearly summer cooling demand for heavy buildings,



Nyari htési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja :

* falak teriilete 122,88 m?

 ablakok tertiilete 20,76 m?

* liveg teriilete 14,4 m?

* netté alapteriilet 98,52 m?

* netto térfogat 266 m?

* fal/ablak arény 591

. Blfivegariny 8,5 e |
M ﬁ;ﬁéé:

a0

HEA




Nyari htési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja
e Szamitas a 9/2023 (V.25) EKM rendelet szerint
e Fredeti tyjolas:

300° (ENY)
3,11

30° (EK)
0,55

120° (DK)
4,43

210° (DNY)
1,68

* A tajolastol valo fiiggést tigy vizsgaltam, hogy minden nyilaszaré
egy oldalra van csoportositva:

* Felvett tyolasok:
B K D Ny E K D Ny
9,78 0 0 0 0 9,78 0 0
E K D Ny E K D Ny
0 9,78 0 0 0 9,78




Nyari htési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja

Szamitas a 9/2023 (V.25) EKM rendelet szerint.

Felvett hokapacitisok:
, kozép-
nehéz )
nehéz c
< > P meff=
800 600 500 450 400 350 300 250 200 150 100 = Cm,effZ/AN
Cm,eff KJ/(m*K)[kJ/(m”K) k] /(m”K) [kJ/(mK) [kJ/(m*K) []/(m*K) K]/ *K) [KJ/(m *K) (k] /(m *K) (k] /(m*K) [k]/(m°K) [k]/(m*K],

A szell0zés részletes szamitisa nyaron:

Atterm HiH - HbefH 7
H 1, 035 <n ik .—+n.l + 4 , s — Ngjjel -V
szellH — szuks At filtr Hi,H 24 éjje

- He,étlag

Helyette egyszerusitett szamitas:

7
Hgsenm = 0, 35 (nsziiks T Mgy + 1,5- ﬁ ) né]'iel> -V

Nyriiks = O b 1/h
Tlﬁltr_ O,l l/h

24



Nyari htési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja

Szamitas a 9/2023 (V.25) EKM rendelet szerint.

A szell0zés részletes szamitasa nyaron:

Atterm Qi,H - Hbef,H 7 > v

Hszell,H = 0»35 : <nsziiks ) A—t + nfiltr + Q'H — 0. l . ﬁ : Tléjjel
i eatlag

Fgyszerusitett szamitas:
7
H = 0,35 - | Ngyups + Ny +1,5-—--V
szellH szuks filtr 24 @

lakoépiiletre 0,5 1/h kotelez6 el
e)e

nyithaté nyilaszarok

* nsziiks

Mgy tomitetlenségb@l szarmazo légesere novekedés 1/h
egy homlokzaton / tobb homlokzaton

* Tgig  az ¢szakan légesereszam novekmény 3\ 5

fix fix  felvett

Mziks | Mfittr | N giiel | M Gsszes
5 | o1 [Co O s

0,5 0,1 0,6 0,8625




Nyari h(itési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja :

Q}y.cc 2 hOtirol6 tomeg fiiggvényében:

* A 9/2023 EKM rendelet szerint

majus 15. és szept. 15. kozott

kell hiitési energiaigényt szamitan..

A napsugarzasi hozamok egyész majusban
és szeptemberben is jelentOsek, ha arnyé-
kolasokkal nem szamolunk, akkor észre-
vehetOen nagyobb hiltési energiaigények
ad6dnak.

Ha nem szell6ztetiink éjszaka, akkor hidba
nagy a hotirol6 tomeg.

Ha megoldhaté az éjszakai szellOztetés, akkor
ennek az eldnyét egy legalabb 600 kJ/(m?K)

hotarolo képességii haz tudja j6l kihasznalni.

Qy et Netto hiitési energia /év maj.15-t6l szept.15-ig

Q Netto hiitési energia /év maj.15-t6l szept.15-ig

H,net
[kWh/(mZ2év)] néjjel=6 1/h [kWh/(m2év)] Ngje=0,6 1/h
4500 4500
4000 4000 3889 3817 3814 —-NY bsszes
3595 MREREY T MR v 3519  —e-Dosszes
3500 3500 ©—K Osszes
3070 3519 3439 3436 —o—E osszes
3000 3000
294 2641
2464
2500 2739 47 ~o=NY dsszes 2500
2151 =D 0Osszes
2000 2301 2112 =K 0sszes 2000 1852
—o-E dsszes M 1700 1678
1500 1347 1500 . . i
942
1000 736 1000
500 500
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
Crm [KJ/(M2K)] Crm [KJ/(M2K)]
Qi net Netté hitési energia /év maj.1-t6l szept.30-ig Qi et Netté hitési energia /év maj.1-t6l szept.30-ig
[kWh/(mZ2év)] néjjel=6 1/h [kWh/(m2év)] Ngje=0,6 1/h
4500 4500 4 M 42904 4283
4 W‘ S 23 o
4000 4000 .
P e S LN . 4133 —-NY &sszes
3860 3846 ——D Osszes
3500 3400 3500 ©—K Osszes
3 —o—E &sszes
3000 < 2768 3000
3034 % -
0. 650 2475
2500 o o> - — =&=NY Gsszes 2500
2239 5
2401 e De \é ~&-D Hsszes 2037
2000 =K 6sszes 2000
2103 g ssszes 176 1696
1500 1331 1500
914
1000 711 1000
—
500 500
0 100 200 300 400 500 600 § 700 800 900 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
Crm [KJ/(M2K)] Crn [KJ/(M2K)]
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Nyari h(itési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja

Qp et 2 hOtirol6 tomeg fliggvényében:

* A 9/2023 EKM rendelet szerint
majus 15. és szept. 15. kozott
kell hiitési energiaigényt szamitana..

* A napsugarzasi hozamok egyész majusban
és szeptemberben 1s jelentOsek,
ha m3jus 1. és szeptember 30. kozota
1d0szakra szamolunk, akkor észre-
vehetOen nagyobb hiitési energiaigények
ad6dnak:

Q et Nett6 hiitési energia /év m4j.15-t61 szept.15-ig Nett6 hiitési energia /év m4j.15-t6] szept.15-ig
(24 PR p Quyet N P
[kWh/(m2év)] néjjel=6 1/h [kWh/(m?2év)] N =0,6 1/h
4500 4500
4000 4000 3889 3817 3814 ——NY Osszes
3595 3520 3519 —-D &sszes
3500 3500 3\3‘3_3-3—3_3—3—3—3—3 oK dsszes
3Q70 3519 3439 3436 —o—E Gsszes
3000 3000
2 41
2500 2739 64 =&=NY Osszes 2500
=&=D Osszes
1 =K 6sszes
2000 2301 2000
2112 ~o~E Gsszes 1 M
o—o1lo o o 1478
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1000 M\‘)‘L‘_N\»A e
500 500
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
Qi net Netto hitési energia /év maj.1-t6l szept.30-ig Q net Nettd hitési energia /év maj.1-t6l szept.30-ig
[kWh/(m?év)] néjjel=6 1/h [kWh/(m?év)] Ng;e=0,6 1/h
4500 4500 4 ‘isi.\._g‘ 4294 4283
. z:;lo\._L -~ oo o . .
4000 4000 N .
4035 oo o 4 i]>40 —o N 4 !>33 —o—NY Osszes
3860 3846 —o—D 0Osszes
3500 3400 3500 oK dsszes
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3000 <& 2768 3000
3034 %7
> 60 2475
2500 < > be e =o=NY Osszes 2500
<o 2239 5
2401 <& - \.é =o-D Gsszes 2037
2000 oK dsszes 2000
2103 ~o~E dsszes 1763 1696
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914
1000 711 1000
—_—
500 500
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
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Nyari hitési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja :

Arnyékolés: a 9/2023 (V.25.) EKM rendelet is a passziv hiitési megoldasra
0OSzZtonoz:
1) kovetelmény lesz a nyan tilmelegedésre:

A .. .o . :
Zl i 9H,i garny,H,l arny,i < O, 3
2. Ay
ahol:

* A,: atranszparens szerkezet feliilete, az livegezés mérete alapjan szamolva
* A, ; atranszparens szerkezet feliilete, az livegezés mérete alapjan szamolva 1 tajolas és hajlasszog esetén
* gy atranszparens szerkezet Osszesitett sugarzasatbocsato képessége hiités, valamint i tajolas €s hajlasszog esetén

* Oumyni @Z 1t4jolast és hajlasszogi transzparens szerkezet tarsitott arnyckolo szerkezetének sugarzasatbocsatasi
képessége

* Fumy;: @ Kils6 akadalyok miatti Gsszesitett arnyckoltsagi tényez6 adott i tajolas €s hajlasszog esetén
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Téli fdtési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja

Qp ..t 2 hOtirol6 tomeg fiiggvényében:

» Té€len 1s lesz hatdsa a hotirolé tomegnek, nem csak nyaron.
A hatas a D-1 oldalon a legnagyobb.
* Ha a tgjolas eléggé elonyos, érdemes legalabb 600 kJ/K-ig névelm a hotaroloképességet.
* A kiilonbség az, hogy a téh flitési energiat nem gsokkenteni, hanem rontani lehet passziv eszk6zokkel,

arnyékolassal és nagyobb légcserével is.

\
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Teli ftési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja

Qp et €ves értéke és a szoldris hozam a tijolis figgvényében:

e A szolaris hozammal aranyosan csokken a flitési energlaigény.

e 0,6-10l 1,2 1/h-ra novelve a légcsereszamot, a ftés1 1gény 1,6-szeresre nott.

Nettd fltési energia /év
nté|=0,6 1/h

Qf et Szolaris hozam / m? :
ey Qsol [kWh/m?]
[kWh/(m?2év)]
9000 600
8000 528,9
500
7000
6 000 235 400
=e== 100
5000 kJ/(m2K)
300 ——400
4000 kJ/(m2K)
===800
3000 200 kJ/(m2K)
2000
100
1000
0 0

Eszak Kelet

Nyugat Dél

Q¢ et Netto flitési energia /év
[kWh/(m2év)] Ne=1,2 1/h
Szolaris hozam / m?
8 750
9 000
TN 8119
3000 8475 % oy 7 904
.0’ i
7000 - #7305
<
“\/""
6 000 \\',"
5705
5000
o
314,9
4000 2
275,1
3000
2 000 ¢
144

1000

0

Eszak Kelet Nyugat Dél

600

500

400

300

200

100

Qsol [kWh/m?]

eses 100
k/(m2K)

——400
kJ/(m2K)

===3800
kJ/(m2K)
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Téli fdtési igény vizsgalata — kis csaladi haz peldaja
Balra: n,;=0,6 1/h, jobbra n~=1,2 1/h.

Qp e havi viltozisa égtijanként.

G Nt i
* Jelentds megtakaritast jelent, ha = . o
a légcserét a minimélisra (0,6 1/h) |-
szoritjuk. o A °
600 100 kJ/(m2K); °

* Ott hatisosabb a hotiarolé t6- =,

meg, ahol van szolans nyereség.

170

>
800 kJ/(m2K);

Jan.

2 . .
okt. nov. dec. febr. marc.

@ gm 800 ki/(M2K) === 600 k}/(m2K) === 500 k}/(m2K) ===e== 450 k}/(m2K) 400 kJ/(m2K)

e 300 kJ/(M2K) et 250 J/(M2K) smmtmmm 200 kJ/(M2K) smmtomm 150 kJ/(M2K) @ o® @ 100 kJ/(m2K)

Qsol [kWh/m?

apr.

120

100

80

60

40

20

o= 350 kJ/(m2K)

@~ Qsol Dél

2000
1800
1600
1400
1200
1000
800
600 7
400

200

Nett6 f{itési energla
nyilaszarok tajolasa: Dél
R ng=1,2 1/h

Qsol [kWh/m?|
120

QF,uct [kWh]

100

100 kJ/(m2K);
321

»" 800 kJ/(m2K);
0 156 0

okt. dec. febr.

nov. Jan. marc. apr.

= gm 300 kJ/(M2K) === 600 k)/(M2K) === 500 kJ/(m2K) 450 kJ/(M2K) === 400 kJ/(m2K) === 350 kJ/(m2K)

== 300 kJ/(M2K) === 250 kJ/(m2K) === 200 k)/(m2K) === 150 kJ/(m2K) * *® * 100 kJ/(m2K) @ Qsol Dél

2000

1800

1600

1400

1200

1000

800

600

400

200

0

Qpee [KWh]

Netto flitési energia /év
nyilaszarok tyjoldsa: Nyugat
n,=0,6 1/h

100 kJ/(m2K);
243

Q 800 ki/(m2K);

138

nov.

Jan.

okt. dec. febr. mare.

@ o= 800 ki/(m2K) ==e== 600 k/(m2K) === 500 kJ/(m2K) === 450 k}/(m2K)

== 300 kJ/(M2K) === 250 kJ/(m2K) === 200 k/(m2K) === 150 k}/(m2K) ® *® ¢ 100 kJ/(m2K)

Qsol [kWh/m?|

apr.

120

100

80

60

40

20

400 kJ/(m2K) === 350 kJ/(m2K)

Qe [KWh] Netto filtési energia /év Qsol [KWh/m?]
nyildszarok tajolasa: Nyugat
2000 ng=1,2 1/h 120
1800
100
1600
o
1400
80
1200
1000 ° 60
800
-+ ° ° 40
890 100 ky/mak);  ©
4 o
400
!" - 20
200800 ki/(m2K); .
o 333 0
okt. nov. dec. Jjan. febr. marc. apr.

o Qsol Nyugat

= gm 800 ki/(M2K) === 500 kJ/(M2K) === 500 kJ/(m2K) ==#=== 450 k}/(m2K) 400 k)/(M2K) === 350 kJ/(m2K)

=== 300 kJ/(M2K) === 250 kJ/(m2K) === 200 k/(m2K) === 150 k)/(m2K) * *® * 100 kJ/(m2K) ~~©~ Qsol Nyugat




Téli fdtési igény vizsgalata — kis csaladi haz példaja .
QrF .. hav1 viltozisa égtijanként. Balra: n,,=0,6 1/h, jobbra n4=1,2 1/h.

Qp e [KWHI N,ett(,) f'um‘?l_ er}ergla fev Qsol [kWh/m?| Qpyec [KWHI NF'I(') futeg’l er}ergl afev Qsol [kWh/m?|
" P ° nyilaszarok tajolasa: Nyugat nyilaszarok tajoldsa: Nyugat
* JelentOs megtakantast Jelent, ha ~ 00 1 L2
1800 1800
100 100|
r r “ Doy ry* 1600 1600
a legcseret a minimalsra i ’
1400 1400
80 80
1200 1200
P
szoritjuk. wo o ol o+ o
800 800 .
o d
40 40
600 600 100 kI/(m2K);
427
1 2K);
400100 KW/ im2K); 400 V >
243 o 20 o 20
800 kJ/(m2K);
200 V 200
800 kJ/(m2K); 333 %
0 138 0 0 0
okt. nov. dec. Jan. febr. okt. nov. dec. Jjan. febr. marc. apr.
= em 800 kI/(m2K) =—em= 600 k/(m2K) === 500 ki/(m2K) === 450 k}/(m2K) 400 kJ/(m2K) ==em= 350 k}/(m2K) = 0m 800 kI/(M2K) ==@== 500 k}/(M2K) ==#== 500 ki/(m2K) === 450 ki/(m2K) 400 kJ/(M2K) === 350 k)/(m2K)
g 300 kJ/(M2K) e 250 /(M 2K) e 200 kJ/(M2K) s 150 kJ/(M2K) @ @@ © 100 kJ/(m2K) ==@== Qsol Nyugat et 300 kJ/(M2K) et 250 kJ/(M2K) st 200 kJ/(M2K) === 150 kJ/(m2K) ® *® * 100 kJ/(m2K) @~ Qsol Nyugat
Qpp [KWhI Netto iutem'energla'/ev Qsol [kWh/m?] le [KWh] ,Net,tolfut?m c}ncrg}a Qsol [kWh/m?|
nyilaszarok tajolasa: Eszak nyilaszarok tajoldsa: Eszak
2000 n4=0,6 1/h 120{ {9000 ng=1,2 1/h 120]
1800 1800
100
1600 1600 100
1400 1400
80 80
1200 1200
1000 60 | 11000 60
800 800
600 : 40 10 k_:,{a,(én 20 o 10
100 kJ/(m2K); 600 =
a00 328 0 50 || 400 800 ky/(m2K); o )
v o ° 503 o o 20
200800 kiJ/(m2K); o © 200 - °
281
0 0 0 0
okt. nov. dec. Jjan. febr. marc. apr. okt. nov. dec. Jan. febr. marc. apr.
amegm 800 kl/(M2K) === 600 k)/(m2K) === 500 kJ/(m2K) 450 kJ/(M2K) ===a== 400 k)/(m2K) === 350 kJ/(m2K) - gm 500 K]/(m2K) === 600 kJ/(m2K) === 500 k]/(m2K) 450 KJ/(m2K)  ===wm== 100 kJ/(m2K) === 350 K]/(m2K)
e 300 kJ/(M2K) = 250 kJ/(M2K) =t 200 kJ/(m2K) et 150 kJ/(m2K) @ ©® @ 100 k}/(m2K) === Qsol Eszak e 500 KJ/(2K) b 250 K]/(2K) e 200 KJ/(02K) et 150 KJ/(m2K) © 0@ & 100 KJ/(m2K) 0 Qsol Ezak ~ [W
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Nehéz épiiletet épiten1 nehéz!

Vagy mégsem?
A munkisok a konnyl falazé elemeket szeretik.
Kifogas helyett megoldas:
A Silka tégla falazasihoz egy épittetd készitett maganak egy mimdarut.

Silka fal, Multipor hoszigetelés, koporsofodem: m:=866 kg
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Az épulet nyari viselkedése

* A nehéz szerkezet tovabbi elOnyei:

A hotarol6 tomeg a napkézbenm hoOmérsékletingadozast is jelentdsen csokkenti.

» Fontos a fal késleltetési ideje i1s.

késleltetésiid6: 3 dra

......

| |

késleltetési ido: 9 ora

* Idedhs a 10-12 6ra késleltetési 1d0. Mire a kiilsO meleg autna a szerkezeteken, a

hiilési 1d0szak kezd 0dik.
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Nehéz épiiletet épiten1 nehéz!

Vagy mégsem?

Nem kell feltétleniil gjat épiteni!

Lehet vasarolni is:
» nem termeliink annyi hulladékot, és

> kevesebb energiat hasznalunk az
epitonyagok eldallitasaval.

A régi hizak nehéz szerkezetiiek.
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Gépészet és nehéz épiiletszerkezet egyiitt:

Padloftités:

Keramiaburkolattal, ragasztott keményfa parkettaval, mas
ragasztott burkolatokkal megmarad a hotarol6 tomeg.

»reakcioideje hosszu
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Gépészet és nehéz épiiletszerkezet egyiitt:

Mennyezetfutés/hiités belsd fodémekben, padlasfodémekben:

Betonba ontott csovezés = klimafodém” : helyszinen 6ntott vagy

elOre gyartott

»reakcioideje a csovek elhelyezesetol fiigg
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Gépészet és nehéz épiiletszerkezet egyiitt:

Mennyezetfités/hutés belsd foédémekben, padlisfodémekben:

Betonba ontott csovezés = L klimaf6dém” : helyszinen ontott vagy
elOre gyartott

»reakcioideje a csovek elhelyezésétol fiigg:

betonfodém kozepére:

also vasalatra also vasalat ala

(Forras: https://www.youtube.com/watch?v=nRm415S--9BU XI. REHAU Szakmai Nap | Aktiv betonfédém)
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https://www.youtube.com/watch?v=nRm41S--9BU

Gépészet és nehéz épiiletszerkezet egyiitt:

Koporséfodém: gyakorlatilag a
belsd fodémmel, padlasfodémmel

megegyez0en csovezhetO.

ltem: az elhasznalt meleg levegé elszivasa,
IIIIIA . hulladékhojének betarolasa a teglaba, ~6 p¢

- litem: a felmelegitett friss levegd beflvasa
/I‘l "( % & a tarolt ho visszanyerése a téglabol, ~6 per’u

Kiilsé tér H

A fal, mint nehéz elem aktivan 1s
bekapcsolhaté az energiaellatasba:

Belsé téer

|
i

¥

FluctuVent ,,szell6206 tégla”, By A, B
hovisszanyer0s szell0ztetO. gy Lomaon s OB
N> 75% |

:
R

il
i

!I
%
i
[
boA
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Koszonom a figyelmet!

41



	1. dia: A hőtároló tömeg szerepe az épület működésében
	2. dia: Új épületnél az első kérdés: miből épüljön a ház?
	3. dia: Lehetnének még más szempontok is, például:
	4. dia:   
	5. dia: Fontos célok még:
	6. dia: Vágyak:
	7. dia: Eszközök:
	8. dia: „Hőtároló tömeg” helyett precízen számolva:  hőkapacitás
	9. dia: Anyagok hőtároló képessége
	10. dia: Anyagok hőtároló képessége
	11. dia: Anyagok hőtároló képessége
	12. dia: Anyagok hőtároló képessége
	13. dia: Anyagok hőtároló képessége
	14. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata 
	15. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata 
	16. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata 
	17. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata 
	18. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata 
	19. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ szimulációval 8 városra
	20. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ szimulációval 8 városra
	21. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ 8 város példája
	22. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                           .
	23. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                       .
	24. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                        .
	25. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                        .
	26. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                          .
	27. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                          .
	28. dia: Nyári hűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                       .
	29. dia: Téli fűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                          .
	30. dia: Téli fűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája                       .
	31. dia: Téli fűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája   .
	32. dia: Téli fűtési igény vizsgálata ‒ kis családi ház példája   .
	33. dia: Nehéz épületet építeni nehéz!                                   .
	34. dia: Anyagok hőtároló képessége
	35. dia: Az épület nyári viselkedése                                                               .
	36. dia: Nehéz épületet építeni nehéz!                                   .
	37. dia:  Gépészet és nehéz épületszerkezet együtt:     
	38. dia:  Gépészet és nehéz épületszerkezet együtt:     
	39. dia:  Gépészet és nehéz épületszerkezet együtt:     
	40. dia:  Gépészet és nehéz épületszerkezet együtt:     
	41. dia:   

